
 

 
 

  

ANALISTA DE ORÇAMENTO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 6. 

 

Paris acorda 

 

O homem se rende ao cansaço dos seus 

excessos, deita às sete da noite e dorme como um 

lago ou como uma criança. Havia o que andar 

pela noite, mas os seus olhos pisados lhe fazem o 

grande apoio da fadiga. Como estão 

envelhecendo depressa, estes olhos! E como já 

foram ávidos e ansiosos! Agora, uma pálpebra 

caiu sobre a outra e, sob a sombra dos cílios, 

vieram sonhos feitos de saudade e pequenos 

cuidados. Não é possível uma evasão e um 

esquecimento, porque o que antes foi feito jamais 

deixará de ser, ao longo do sono, uma 

preocupação de amor e de medo. 

E esse homem se desperta, às seis da 

manhã, com o dia frio entrando pela janela. Não 

tem cigarros e seria esplêndido tomar uma xícara 

de café com leite. A rua está mais ou menos 

vazia, com a exceção dos pombos que beliscam 

o asfalto e das mulheres encapotadas que saem 

dos subterrâneos. Note-se a grande tranquilidade 

dos pombos e o certo ar de saciedade nos olhos 

das mulheres. É assim que Paris acorda: pombos 

serenos e mulheres nem sempre.  

O homem simplesmente passa. Num café 

da rua Marbeuf, quase esquina dos Champs-

Élysées, uma moça de olhos e nariz parecidos 

com os de outra o espia de enviés. Primeiro, com 

alguma curiosidade. Depois, com um pouco de 

inesperada ternura. Para esse tímido, que mastiga 

o seu croissant, seria bom falar-lhe, dizer uma 

palavra qualquer de gratidão e agrado. Sairiam os 

dois, talvez, pelas calçadas dos Champs-Élysées 

e talvez fosse belo o que eles se dissessem. Mas 

aqueles olhos e aquele nariz se pareciam tanto 

com os da outra que, como a outra, talvez ela 

fosse natural de coração frio.  

O homem, então, pesou o mal e o bem 

que lhe podiam vir e, como era um rebelde, 

preferiu ficar sozinho, com a sua dor e o seu café 

au lait. Paris acordava e nada tinha a ver com 

isso. 
 
MARIA, A. Paris acorda. In: TAUIL, G. (Org.) Vento vadio: as 

crônicas de Antônio Maria. Todavia, 2021, p.141-142. 

Disponível em 

<https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/16319/paris-acorda>. 

 

QUESTÃO 01 

Com a leitura do texto, é correto afirmar que: 

(A) O homem esperava que a mulher que o 

espiava fosse muito afetuosa. 

(B) Tanto o homem quanto a mulher que o 

espiava demonstravam tranquilidade. 

(C) A serenidade é uma característica central e 

permanente da mulher parisiense. 

(D) A timidez e a solidão são traços atribuídos ao 

homem na narrativa. 

(E) O despertar da cidade é caótico e causa 

ansiedade e solidão aos seus moradores. 

 

QUESTÃO 02 

A referenciação anafórica ocorre por meio de um 

pronome demonstrativo apenas em: 

(A) “Não tem cigarros e seria esplêndido tomar 

uma xícara de café com leite”. 

(B) “Sairiam os dois, talvez, pelas calçadas dos 

Champs-Élysées”. 

(C) “Paris acordava e nada tinha a ver com isso”. 

(D) “É assim que Paris acorda: pombos serenos e 

mulheres nem sempre”. 

(E) “mas os seus olhos pisados lhe fazem o 

grande apoio da fadiga”. 

 

QUESTÃO 03 

O verbo “cair”, em “uma pálpebra caiu sobre a 

outra”, classifica-se quanto à sua natureza e à sua 

regência, esta última considerando-se o contexto 

dado, como: 

(A) regular e transitivo direto. 

(B) regular, defectivo e transitivo indireto. 

(C) irregular e transitivo direto. 

(D) irregular e transitivo indireto. 

(E) regular, defectivo e transitivo direto. 

 

 

 

 

 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/16319/paris-acorda


Câmara Municipal de Santana de Parnaíba – Concurso Público - 02/2024                                              INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

ANALISTA DE ORÇAMENTO                                                                                                                    Página 3 de 14 

QUESTÃO 04 

Considerando-se seus traços morfológicos, a 

formação da palavra “envelhecendo”, que ocorre 

no texto, decorre de um processo de:  

(A) derivação prefixal. 

(B) derivação regressiva. 

(C) composição por justaposição. 

(D) composição por aglutinação. 

(E) derivação parassintética. 

 

QUESTÃO 05 

Em “talvez fosse belo o que eles se dissessem”, o 

vocábulo “se” atua como: 

(A) conjunção condicional. 

(B) conjunção integrante. 

(C) preposição. 

(D) pronome pessoal oblíquo tônico. 

(E) pronome pessoal oblíquo átono. 

 

QUESTÃO 06 

Em relação à tonicidade, as palavras “ávidos” e 

“ansiosos”, que ocorrem no texto, são 

classificadas respectivamente como: 

(A) proparoxítona e oxítona. 

(B) proparoxítona e paroxítona. 

(C) paroxítona e oxítona. 

(D) paroxítona e paroxítona. 

(E) oxítona e proparoxítona. 

 

QUESTÃO 07 

Nas sentenças a seguir, as preposições destacadas 

introduzem objetos indiretos, exceto em: 

(A) Lembre-se de que estaremos juntos nisso. 

(B) A esposa está desgostosa com a relação. 

(C) Eles gostam de literatura estrangeira. 

(D) Aspiro a este cargo da empresa há algum 

tempo. 

(E) Cumpriu com seu dever precisamente. 

 

QUESTÃO 08 

Em todas as alternativas a seguir são 

apresentados substantivos concretos, com 

exceção de: 

(A) ampola. 

(B) capacete. 

(C) aguardente. 

(D) questionamento. 

(E) estrada. 

 

QUESTÃO 09 

A palavra em destaque é um adjetivo gentílico 

apenas em: 

(A) Pedro não soube dizer qual profissional havia 

tido o melhor desempenho. 

(B) O ator é reconhecido internacionalmente por 

sua excelente atuação. 

(C) As desventuras inesperadas complicaram 

ainda mais a situação. 

(D) A moça parece ser amicíssima da vítima do 

acidente.  

(E) O rapaz soteropolitano foi contratado na 

semana passada. 

 

QUESTÃO 10 

A alternativa que apresenta a separação silábica 

correta da palavra dada é: 

(A) a-lie-ní-ge-na. 

(B) i-ne-na-rrá-vel. 

(C) p-seu-do-a-le-a-to-ri-e-da-de. 

(D) api-cul-tu-ra. 

(E) es-pec-tro-e-li-ó-gra-fo. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Em uma prova de concurso público, 40% das 

questões são sobre conhecimentos gerais, 35% 

sobre raciocínio lógico, e 25% sobre atualidades. 

Um candidato acertou 90% das questões de 

conhecimentos gerais, 80% das questões de 

raciocínio lógico, e 60% das questões de 

atualidades. Quantos por cento das questões 

totais da prova o candidato acertou? 

(A) 81%. 

(B) 80%. 

(C) 79%. 

(D) 63%. 

(E) 75%. 

 

QUESTÃO 12 

Entre janeiro de 2010 e janeiro de 2020, uma 

editora publicou, em média, 50 livros por ano. De 

janeiro de 2020 a janeiro de 2021, sabe-se que 

foram publicados 61 livros. Qual será a nova 

média anual de publicações de janeiro de 2010 a 

janeiro de 2021? 

(A) 50. 

(B) 51. 

(C) 52. 

(D) 53. 

(E) 54. 

 

QUESTÃO 13 

Uma empresa de reciclagem processa 300 

toneladas de plástico por mês, utilizando 20 

máquinas, cada uma com capacidade de 

processar 15 toneladas mensalmente. Um 

engenheiro sugeriu a aquisição de novas 

máquinas com capacidade ampliada para 25 

toneladas por mês. Se a empresa substituir todas 

as máquinas atuais pelas novas, qual será a nova 

capacidade mensal de processamento de plástico 

da empresa? 

(A) 500. 

(B) 350. 

(C) 325. 

(D) 425. 

(E) 475. 

QUESTÃO 14 

Um retângulo, cuja proporção entre os lados é 

1:2, foi cortado ao longo de uma de suas 

diagonais, formando dois triângulos retângulos 

idênticos, que podem ser classificados como: 

(A) Escaleno. 

(B) Isósceles. 

(C) Equilátero. 

(D) Oblíquo. 

(E) Obtuso. 

 

QUESTÃO 15 

Dois irmãos, Roberto e Carlos, são donos de uma 

empresa. Roberto detém 40% do valor total da 

empresa, enquanto Carlos detém 60%. Um novo 

acionista comprará uma parte da empresa. Sabe-

se que ele pagará a mesma quantia, em reais, para 

ambos os irmãos e no final deterá 30% do valor 

total da empresa. Após a compra, com quantos 

por cento das ações da empresa Roberto ficará? 

(A) 20%. 

(B) 35%. 

(C) 45%. 

(D) 15%. 

(E) 25%. 

 

QUESTÃO 16 

Quatro amigos – Ana, Bruno, Clara e Diego – 

participaram de um campeonato de culinária, 

cada um competindo com uma receita diferente: 

bolo, pizza, lasanha e torta, não necessariamente 

nessa ordem. Sabe-se que: 

• Ana preparou o bolo. 

• Bruno não preparou a lasanha. 

• Clara e Diego não prepararam a pizza. 

• Clara não preparou a lasanha. 

Com base nas afirmativas, pode-se concluir que: 

(A) Diego preparou o bolo. 

(B) Bruno preparou a torta. 

(C) Clara preparou o bolo. 

(D) Bruno preparou a lasanha. 

(E) Diego preparou a lasanha. 
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QUESTÃO 17 

Em uma loja, sabe-se que ao comprar 3 cadernos 

e 5 canetas, o valor total gasto foi de 45 reais. Já 

ao comprar 2 cadernos e 3 canetas, o valor total 

foi de 28 reais. Qual é o preço de um caderno 

mais uma caneta?  

(A) R$ 12,00. 

(B) R$ 15,00.  

(C) R$ 6,00. 

(D) R$ 11,00. 

(E) R$ 5,00. 

 

QUESTÃO 18 

A figura abaixo mostra um octógono inscrito 

num quadrado de lado 3 cm. Os vértices do 

octógono dividem os respectivos lados do 

quadrado em três partes iguais 

 

Indique a área do octógono: 

(A) 7,5 cm2. 

(B) 9,0 cm2. 

(C) 7,0 cm2. 

(D) 6,5 cm2. 

(E) 5,0 cm2. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 19 

Márcia e Bruno decidiram fazer 72 origamis cada 

um. Eles começam a dobrar os origamis ao 

mesmo tempo. Márcia faz 6 origamis por minuto, 

enquanto Bruno faz 4. Quantos origamis Bruno 

ainda precisará fazer depois que Márcia terminar 

sua tarefa? 

(A) 12. 

(B) 56. 

(C) 48. 

(D) 24. 

(E) 36. 

 

QUESTÃO 20 

Qual deve ser o capital inicial investido no 

regime de juros simples, com taxa de juros de 

12% ao ano, para que um acionista receba 10 mil 

reais de juros mensais? 

(A) R$ 100 mil. 

(B) R$ 1 milhão. 

(C) R$ 10 milhões. 

(D) R$ 1,2 milhão. 

(E) R$ 12 milhões. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No sistema operacional Windows, há restrições 

específicas quanto ao uso de certos caracteres ao 

nomear pastas. Com base nisso, assinale a 

alternativa que indica o caractere que não pode 

ser utilizado para nomear uma pasta:  

(A) Hífen (-). 

(B) Aspas. 

(C) Espaço em branco. 

(D) Porcentagem (%). 

(E) Sinal de mais (+). 
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QUESTÃO 22 

No sistema operacional Windows 7, qual dos 

seguintes aplicativos é considerado uma 

ferramenta nativa para auxiliar na organização e 

visualização de arquivos armazenados no 

computador?  

(A) Gerenciador de Tarefas. 

(B) Windows Media Player. 

(C) Painel de Controle. 

(D) Windows Explorer. 

(E) Oracle. 

 

QUESTÃO 23 

Entre os componentes fundamentais de um 

documento criado no Microsoft Word, qual é o 

nome dado aos espaços em branco ao redor do 

conteúdo principal, que delimitam a área onde o 

texto será exibido na página?  

(A) Parágrafo. 

(B) Fonte. 

(C) Linha. 

(D) Cabeçalho. 

(E) Margem. 

 

QUESTÃO 24 

No Microsoft Word, ao editar um documento, é 

possível realizar seleções de texto utilizando 

combinações de teclas. Para selecionar todo o 

conteúdo de um documento desde a posição atual 

do cursor até o final, existe um atalho específico. 

Qual das alternativas abaixo corresponde ao 

atalho correto para selecionar do ponto atual do 

cursor até o final do documento? 

(A) Ctrl+Shift+Home 

(B) Ctrl+Page Up. 

(C) Ctrl+Shift+End 

(D) Ctrl+A 

(E) Ctrl+Shift+Esc  

 

QUESTÃO 25 

Uma URL (Uniform Resource Locator) é 

composta por diferentes partes, sendo o esquema 

uma delas. Ele define o protocolo a ser utilizado 

para a comunicação entre o usuário e o servidor. 

Esse protocolo é essencial para o funcionamento 

correto da navegação na web. 

Qual das alternativas abaixo corresponde a um 

esquema comumente utilizado?  

(A) Procx 

(B) Adv 

(C) HTTPS 

(D) TCCIP 

(E) TMSN 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

A empresa "JAK S.A." está expandindo suas 

operações e precisa avaliar sua capacidade de 

pagamento a curto prazo antes de buscar novos 

investidores. No balanço patrimonial, foram 

apresentados os seguintes dados: 

 

Contas Valores em Reais 

(R$) 

Ativo Circulante 400.000,00 

Passivo Circulante 250.000,00 

Estoques 100.000,00 

Ativo Não Circulante 600.000,00 

 

Com base nas informações acima, qual é o índice 

de Liquidez Seca da empresa: 

(A) 1,6. 

(B) 1,2. 

(C) 0,8. 

(D) 1,7. 

(E) 1,4. 
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QUESTÃO 27 

A empresa "KIW Ltda." apresentou um lucro 

líquido de R$ 400.000,00 no último exercício e 

um patrimônio líquido médio de 

R$ 2.500.000,00. A diretoria está avaliando a 

rentabilidade dos investimentos realizados pelos 

sócios para definir estratégias de expansão. Com 

base nesses dados, qual é o índice de 

Rentabilidade sobre o Patrimônio Líquido (ROE) 

da empresa: 

(A) 12%. 

(B) 16%. 

(C) 14%. 

(D) 18%. 

(E) 10%. 

 

QUESTÃO 28 

A "Alfa Comércio Ltda." registrou, no último 

trimestre, uma Receita Líquida de Vendas de 

R$ 2.000.000,00 e um Lucro Líquido de 

R$ 240.000,00. Para avaliar a eficiência da 

empresa em converter vendas em lucro, a 

diretoria está calculando a Margem Líquida. 

Com base nesses números, qual é o índice de 

Margem Líquida: 

(A) 12%. 

(B) 10%. 

(C) 15%. 

(D) 14%. 

(E) 18%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 29 

Tiago investiu R$ 50.000,00 em um título 

financeiro que rende juros simples. Após 3 anos, 

ele recebeu um montante de R$ 65.000,00. Tiago 

agora quer entender melhor o rendimento de seu 

investimento e calcular a taxa de juros anual 

aplicada. Qual é a taxa de juros simples anual 

desse investimento? 

(A) 6%. 

(B) 8%. 

(C) 10%. 

(D) 12%. 

(E) 15%.  

 

QUESTÃO 30 

Ana pegou um empréstimo de R$ 20.000,00 para 

reformar sua casa. O banco aplicou uma taxa de 

juros simples de 1,5% ao mês, e o prazo para 

pagamento total do empréstimo foi de 18 meses. 

Sabendo que Ana quitou o empréstimo ao final 

do prazo, qual foi o total de juros pagos por ela: 

(A) R$ 5.100,00. 

(B) R$ 4.800,00. 

(C) R$ 6.000,00 

(D) R$ 5.400,00. 

(E) R$ 4.500,00. 

 

QUESTÃO 31 

A atualização do dinheiro no tempo é feita com 

base na taxa de juros, que estabelece a relação 

entre o Valor Futuro (VF) e o Valor Presente 

(VP). Sabendo disso, qual das opções abaixo 

representa corretamente a fórmula do cálculo do 

Valor Futuro (VF) em regime de juros simples: 

(A) VF=VP×(1+i)r. 

(B) VF=VP n. 

(C) VF=VP(1i+i)n. 

(D) VF=VP(1+i)n . 

(E) VF = VP(VP1+i)r.  
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QUESTÃO 32 

Os _______ são conhecidos como “juros sobre 

juros”, pois a taxa de juros é aplicada não apenas 

sobre o valor inicial, mas também sobre os juros 

acumulados em cada período, resultando em um 

crescimento exponencial do montante. Esse tipo 

de cálculo é amplamente utilizado em aplicações 

financeiras de longo prazo, como investimentos 

e financiamentos. Que tipo de juros está sendo 

descrito no enunciado: 

(A) Juros proporcionais. 

(B) Juros simples. 

(C) Juros nominais. 

(D) Juros lineares. 

(E) Juros compostos. 

 

QUESTÃO 33 

O indicador financeiro chamado "Endividamento 

de Longo Prazo" é utilizado para avaliar a 

composição da estrutura de capital de uma 

empresa. Ele é obtido por meio da relação entre: 

(A) O passivo circulante e o ativo total. 

(B) A dívida de longo prazo e o endividamento 

total. 

(C) A dívida de longo prazo e o ativo não 

circulante. 

(D) O patrimônio líquido e o passivo total. 

(E) O passivo total e o ativo circulante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

A empresa "Beta Y Ltda." está analisando a 

viabilidade de um novo projeto e precisa calcular 

seu Custo Médio Ponderado de Capital (CMPC). 

Para isso, levantou as seguintes informações: 

• Capital Próprio: R$ 800.000,00 com um 

retorno esperado de 18% ao ano. 

• Dívida: R$ 400.000,00 com uma taxa de 

juros de 12% ao ano. 

• Alíquota de Imposto de Renda: 25%. 

• A estrutura de capital da empresa é 

composta por 67% de capital próprio e 

33% de dívida. 

Com base nesses dados, qual é o CMPC da 

empresa aproximadamente? 

(A) 15%. 

(B) 19%. 

(C) 16%. 

(D) 17%. 

(E) 13%. 

 

QUESTÃO 35 

De acordo com as normas contábeis aplicáveis, 

os estoques geralmente devem ser mensurados 

pelo menor valor entre o custo histórico e o valor 

realizável líquido. Entretanto, há uma exceção 

para estoques adquiridos em certas condições 

específicas. Nesse caso, como os estoques 

adquiridos por meio de transação sem 

contraprestação, que devem ser mensurados: 

(A) Pelo custo histórico ajustado por 

depreciação. 

(B) Pelo valor justo na data da aquisição. 

(C) Pelo valor realizável líquido estimado para a 

venda. 

(D) Pelo custo histórico ajustado pelo valor de 

mercado.  

(E) Pelo valor nominal declarado na transação. 
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QUESTÃO 36 

A tabela abaixo apresenta diversas receitas de 

uma entidade. Considerando as normas de 

contabilidade pública, identifique o montante de 

receitas que, no momento do reconhecimento do 

crédito, contribuem para aumentar a situação 

líquida patrimonial da entidade, ou seja, as 

receitas efetivas. 

 

Receitas Valor em 

Reais (R$) 

Amortização de empréstimos 10.400,00 

Depósitos 28.771,00 

Receitas de Serviços 38.800,00 

Receita Patrimonial 94.005,00 

Alienação de Bens 10.698,00 

Receita de Contribuições 30.470,00 

Receita Tributária 50.000,00 

Transferências Correntes 43.897,00 

Dívidas trabalhistas 12.590,00 

 

Assinale a alternativa que demonstra o total de 

receitas efetivas: 

 

(A) R$ 175.375,00. 

(B) R$ 257.172,00. 

(C) R$ 233.222,00. 

(D) R$ 138.272,00. 

(E) R$ 50.898,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 37 

Em relação à estrutura e contabilização de 

operações típicas na Contabilidade Pública, 

considere o seguinte caso hipotético: 

O ente público "X" realizou a aquisição de 

materiais de consumo no valor de R$ 50.000,00 

os quais foram entregues integralmente e 

devidamente registrados no Almoxarifado. O 

pagamento, porém, será efetuado no exercício 

seguinte. Assinale a alternativa correta quanto ao 

reconhecimento contábil dessa operação no 

momento da entrega dos materiais: 

 

(A) O ente público deve registrar a despesa no 

regime de competência, contabilizando o valor 

de R$ 50.000,00 como despesa empenhada e 

liquidada no mesmo exercício. 

(B) O ente público deve registrar a despesa como 

restos a pagar processados, reconhecendo o valor 

de R$ 50.000,00 como obrigação financeira. 

(C) A aquisição dos materiais deve ser 

reconhecida integralmente como despesa paga 

no exercício corrente, mesmo que o pagamento 

seja realizado no exercício seguinte. 

(D) Não há necessidade de registro da obrigação 

no passivo, uma vez que o pagamento será 

realizado apenas no exercício seguinte, 

reconhecendo-se a despesa somente no momento 

do pagamento. 

(E) Deve-se registrar a entrada dos materiais no 

ativo (estoque), enquanto no passivo registra-se 

a obrigação correspondente a fornecedores, sem 

reconhecimento imediato da despesa 

orçamentária. 
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QUESTÃO 38 

Conforme a classificação de despesas 

orçamentárias, considera-se material permanente 

aquele que possui uma duração superior a dois 

anos. Com base nisso, qual das alternativas 

abaixo corresponde corretamente a um exemplo 

de material permanente: 

(A) Combustível utilizado para a frota de 

veículos da empresa superior a dois anos. 

(B) Material de escritório como papel e canetas. 

(C) Alimentos adquiridos para consumo 

imediato ou superior a dois anos. 

(D) Equipamentos de informática com vida útil 

superior a dois anos.  

(E) Produtos para limpeza de ambientes de uso 

diário. 

 

QUESTÃO 39 

Segundo a legislação sobre contabilidade 

pública, o empenho da despesa deve respeitar os 

limites dos créditos autorizados. Com base nesse 

princípio, qual das alternativas abaixo está 

correta: 

(A) O empenho da despesa pode ser superior ao 

limite dos créditos, desde que autorizado por 

meio de decreto. 

(B) O empenho pode ser superior ao crédito 

concedido, mas somente se for compensado com 

a redução de outras despesas. 

(C) O empenho da despesa pode ser feito de 

forma ilimitada, sem a necessidade de observar o 

limite dos créditos. 

(D) O empenho pode ser superior ao limite dos 

créditos, desde que seja feito por ordem superior. 

(E) O empenho da despesa não poderá exceder o 

limite dos créditos concedidos. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

Em conformidade com a Lei n.º 4.320/1964, o 

pagamento das despesas públicas deve seguir um 

procedimento específico. Considerando as 

disposições dessa lei, qual das alternativas abaixo 

descreve corretamente a ordem referente ao 

pagamento de despesas: 

(A) O pagamento da despesa será efetuado por 

tesouraria ou pagadoria regularmente instituídas 

por estabelecimentos bancários credenciados e, 

em casos excepcionais, por meio de 

adiantamento. 

(B) O pagamento das despesas deve ser efetuado 

exclusivamente por estabelecimentos bancários 

públicos. 

(C) O pagamento das despesas deve ser realizado 

apenas por crédito bancário, sendo proibido o uso 

de adiantamentos. 

(D) O pagamento das despesas deve ser feito 

diretamente pela autoridade responsável, sem a 

necessidade de tesouraria ou pagadoria. 

(E) O pagamento das despesas deve ser realizado 

exclusivamente em espécie, sem a intermediação 

de instituições bancárias. 
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QUESTÃO 41 

A Lei n.º 4.320/1964, que trata das finanças 

públicas, estabelece disposições sobre as receitas 

orçamentárias. Com base nessa lei, qual das 

alternativas abaixo está em conformidade em 

relação ao tratamento das receitas orçamentárias:  

(A) As receitas orçamentárias são previstas na 

Lei de Orçamento, mas sua aplicação pode 

ocorrer sem a necessidade de dotação específica. 

(B) As receitas orçamentárias não precisam ser 

necessariamente arrecadadas para serem 

consideradas no orçamento público. 

(C) A aplicação das receitas orçamentárias 

vinculadas a fundos especiais será feita por meio 

de dotação prevista na Lei de Orçamento ou por 

meio de créditos adicionais. 

(D) As receitas orçamentárias devem ser 

aplicadas livremente, sem qualquer controle por 

parte da Lei de Orçamento. 

(E) As receitas orçamentárias vinculadas a 

fundos especiais podem ser aplicadas 

diretamente, independentemente de dotação 

orçamentária. 

 

QUESTÃO 42 

Em relação ao empenho de despesas públicas, 

como se caracteriza o empenho utilizado quando 

não se pode determinar previamente o montante 

exato a ser pago, como ocorre com as contas de 

água, luz, gás e telefone: 

(A) Empenho global. 

(B) Empenho simplificado. 

(C) Empenho ordinário. 

(D) Empenho por estimativa. 

(E) Empenho fixo. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 43 

De acordo com a doutrina sobre finanças 

públicas, as receitas públicas podem ser 

classificadas quanto à sua procedência em 

originárias e derivadas. Com base nesse conceito, 

qual das alternativas abaixo está correta: 

(A) As receitas originárias são aquelas 

provenientes da cobrança de tributos, enquanto 

as derivadas são as provenientes da exploração 

de atividades econômicas do Estado. 

(B) As receitas originárias decorrem da 

exploração do patrimônio público, enquanto as 

derivadas são aquelas provenientes de ingressos 

do recurso do poder do Estado de tributar o 

particular. 

(C) As receitas originárias são obtidas pela 

cobrança de tributos, enquanto as derivadas 

provêm de empréstimos e doações feitas ao 

Estado. 

(D) As receitas originárias são aquelas obtidas de 

transferências intergovernamentais, e as 

derivadas são geradas pela exploração do 

patrimônio público. 

(E) As receitas originárias são obtidas pela 

cobrança de tributos, enquanto as derivadas 

provêm da exploração de atividades econômicas 

e patrimoniais do Estado. 

 

QUESTÃO 44 

Uma prefeitura apresentou os seguintes dados 

orçamentários: 

Dotação Inicial R$ 80.000,00 

Despesas Empenhadas R$ 75.000,00 

Despesas Liquidadas R$ 60.000,00 

Despesas Pagas R$ 55.000,00 

 

Com base nas informações fornecidas, o valor 

inscrito em restos a pagar processados foi de: 

(A) R$ 15.000,00. 

(B) R$ 10.000,00. 

(C) R$ 20.000,00. 

(D) R$ 5.000,00. 

(E) R$ 25.000,00. 
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QUESTÃO 45 

O instrumento de planejamento governamental 

que organiza, de forma regionalizada, as 

diretrizes, objetivos e metas da administração 

pública federal para as despesas de capital e 

outras delas decorrentes, bem como para as 

relativas aos programas de duração continuada, 

com horizonte temporal de quatro anos, é: 

(A) Lei Orçamentária Anual (LOA). 

(B) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

(C) Proposta de Lei de Crédito Adicional. 

(D) Plano Plurianual (PPA).  

(E) Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 

 

QUESTÃO 46 

A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) é um 

instrumento de planejamento que tem como 

finalidade estabelecer, para o ano seguinte: 

(A) A estrutura e funcionamento administrativo 

de cada órgão público.  

(B) A estimativa completa de receitas e despesas 

do ente público. 

(C) A organização detalhada das atividades 

governamentais. 

(D) A escolha das políticas públicas a serem 

executadas. 

(E) As metas e prioridades da administração 

pública. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 47 

O déficit público ocorre quando os gestores da 

administração pública, em nível federal, estadual 

ou municipal, gastam mais do que arrecadam. 

Sobre o déficit público, é correto afirmar que: 

(A) Representa uma situação em que as receitas 

públicas são superiores às despesas. 

(B) Pode ser solucionado exclusivamente pela 

emissão de moeda, sem necessidade de outras 

medidas econômicas.  

(C) É caracterizado quando as despesas do 

governo superam as receitas arrecadadas em 

determinado período. 

(D) Não influencia a dívida pública, pois é uma 

questão meramente contábil e sem impacto 

financeiro. 

(E) É obrigatoriamente causado por má gestão 

financeira dos recursos públicos. 

 

QUESTÃO 48 

No caso do regime de caixa, as receitas e 

despesas são reconhecidas quando: 

(A) A atividade ou o serviço é realizado.  

(B) O orçamento é autorizado ou sancionado.  

(C) Os recursos financeiros são efetivamente 

recebidos ou pagos. 

(D) O compromisso financeiro é assumido. 

(E) O contrato é formalizado. 
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QUESTÃO 49 

Com base nos requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal, previstos no 

Art. 11 da Lei de Responsabilidade Fiscal, é 

correto afirmar que: 

(A) A responsabilidade na gestão fiscal se limita 

à previsão de tributos, não abrangendo a sua 

efetiva arrecadação. 

(B) A previsão e efetiva arrecadação de tributos 

da competência do ente da Federação são 

requisitos essenciais para a responsabilidade na 

gestão fiscal.  

(C) A instituição de tributos de competência do 

ente da Federação é facultativa, sendo vinculada 

apenas à necessidade financeira. 

(D) A Lei de Responsabilidade Fiscal isenta os 

entes da Federação da obrigação de instituir 

tributos de sua competência quando houver 

arrecadação suficiente de outras fontes. 

(E) A responsabilidade fiscal abrange apenas a 

previsão de tributos na lei orçamentária, não 

exigindo a sua instituição. 

 

QUESTÃO 50 

De acordo com o Art. 4.º da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) inclui diversas normas 

relacionadas à gestão fiscal e orçamentária. 

Assinale a alternativa incorreta: 

(A) A organização da estrutura administrativa de 

cada Poder. 

(B) Equilíbrio entre receitas e despesas. 

(C) Critérios e forma de limitação de empenho. 

(D) Demais condições e exigências para 

transferências de recursos a entidades públicas e 

privadas. 

(E) Normas relativas ao controle de custos e à 

avaliação dos resultados dos programas 

financiados com recursos dos orçamentos. 
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